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سیدحسین حسینی        در پی بروز برخی اعتراضات اخیر 
در کشور، بار دیگر نقش و مسئولیت رسانه‌ها در مواجهه 
با تحولات میدانی و اجتماعی به کانون توجه افکار عمومی 
بازگشته است، اما این پرسش اساسی همچنان مطرح 
است که رسانه‌ها چگونه می‌توانند ضمن ایفای وظیفه 
ذاتی خود در اطلاع‌رسانی و پوشش وقایع، از افتادن در دام 
جریان‌سازی‌های هیجانی و دامن‌ زدن به التهابات اجتماعی 

پرهیز کنند؟
مرز میان »آگاهی‌بخشی مسئولانه« و »بازتاب ناخواسته 
التهاب« مرزی باریک اما تعیین‌کننده است؛ مرزی که عبور 
ناآگاهانه از آن می‌تواند رسانه را از یک نهاد روشنگر به ابزاری 

در خدمت جنگ روانی و پروژه‌های بی‌ثبات‌ساز تبدیل کند.
در همین راستا، به سراغ سه چهره رسانه‌ای رفته تا با طرح این 

موضوع به واکاوی دقیق‌تر مسئله بپردازیم. 

رسانه در خط مقدم ثبات■
ایمان شمسایی؛ رئیس مرکز ارتباطات، 
رسانه و امور فرهنگی مجلس شورای 
اسلامی در گفت‌وگو با روزنامه قدس با 
تأکید بر ضرورت روایت بی‌طرفانه وقایع، 
تصریح می‌کند: در درجه نخست، وظیفه رسانه این است که 

مسائل را به‌صورت منصفانه و دقیق روایت کند. 
به گفته وی، آنچه امروز در کشور رخ داده، از جنسی متفاوت 
است؛ چنان‌که امروز شرایط به ‌گونه‌ای است که هیچ ‌کس 

نمی‌تواند اصل اعتراض مردم را نادیده بگیرد.
او با اشاره به بی‌ثباتی‌های اقتصادی و اثر مستقیم آن 
بر زندگی مردم می‌گوید: وقتی نرخ ارز به‌صورت روزانه 
دچار نوسان می‌شود، کاسب و فروشنده نمی‌تواند برای 
کسب‌وکار خود برنامه‌ریزی کند؛ امروز با دلار ۱۳۰ هزار 
تومانی کالای خود را می‌فروشد و فردا باید همان کالا را با 
دلار ۱۴۰ هزار تومانی جایگزین کند. طبیعی است که این 
بی‌ثباتی، مردم را ناراحت کرده و زمینه اعتراض را فراهم 
کند. از همین رو، به ‌رسمیت‌ شناختن حق اعتراض در این 

شرایط، یک ضرورت است.
این کارشناس ارشد رسانه در عین حال بر ضرورت نگاه جامع 
به اعتراضات تأکید می‌کند و می‌افزاید: باید دید اعتراض تا 
چه میزان می‌تواند به اصلاح امور کمک کند، ذهن مسئولان 
را بیدار سازد و دقت در تصمیم‌گیری‌ها، اظهارنظرها و 
اطلاع‌رسانی را افزایش دهد. رسانه در این مسیر نباید 

تک‌بعدی عمل کند.
رئیس مرکز ارتباطات مجلس با اشاره به عوامل بیرونی مؤثر بر 

شرایط اقتصادی کشور خاطرنشان می‌کند: همه مشکلات نه 
صرفاً محصول بی‌تدبیری‌های داخلی است و نه می‌توان همه 
چیز را به تحریم و استکبار نسبت داد. بخش قابل ‌توجهی 
از وضعیت فعلی به عوامل خارجی بازمی‌گردد؛ تحریم‌های 
استکباری، جنگی که پشت سر گذاشته‌ایم و شرایطی که 
همچنان در آن قرار داریم، درآمدهای کشور را کاهش داده 
است. این نظام تحریمی دو پیامد مهم دارد؛ نخست، مخابره 
ناامنی و به خطر افتادن امنیت سرمایه که موجب می‌شود 
افراد سرمایه‌های خود را به سمت دارایی‌های منقول مانند 
سکه، طلا و ارز سوق دهند و دوم، کاهش درآمدهای صادراتی 

کشور که ریشه‌ای خارجی دارد.
شمسایی معتقد است: وظیفه رسانه‌ها در این شرایط 
شفاف‌سازی این واقعیت‌هاست؛ نه اینکه همه مشکلات 
به گردن داخل انداخته شود و نه اینکه همه مسائل صرفاً به 
تحریم‌ها نسبت داده شود. این همان نگاه جامع و »جهاد 
تبیینی« است که رهبر معظم انقلاب بر آن تأکید کرده‌اند و 

باید در عرصه رسانه محقق شود.
وی با اشاره به فضای پیچیده جنگ رسانه‌ای و شناختی امروز 
می‌گوید: رسانه‌ها باید اخبار دقیق منتشر کنند. گاهی تب 
و تاب زدن خبر اول و پیشی گرفتن از دیگران سبب می‌شود 
دقت و صحت فدای سرعت شود. در دنیای امروز که هوش 
مصنوعی و عملیات شناختی نقش پررنگی دارند، اخبار 
جعلی و غیرواقعی به‌راحتی تولید و منتشر می‌شود. نظام 
رسانه‌ای دشمن از طریق موج‌سازی و حمله رسانه‌ای علیه 

ایران عمل می‌کند.
رئیس مرکز ارتباطات مجلس با تأکید بر اصول حرفه‌ای 
اطلاع‌رسانی بیان می‌کند: ما در شرایط جنگی قرار داریم 
و همان ‌طور که در میدان نظامی آرایش لازم است، رسانه 
هم باید آرایش جنگی داشته باشد. رسانه یکی از ابزارهای 

جنگ است.

سقوط مرجعیت رسانه‌های داخلی در برابر روایت‌سازی ■
غرب

در ادامه بررسی نقش رسانه‌ها در مواجهه با اعتراض‌های 
اجتماعی و جنگ روایت‌ها، مسئله »مرجعیت خبری« 

به‌عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های رسانه‌ای کشور مطرح 
است؛ چالشی که به باور بسیاری از کارشناسان، زمینه 
اثرگذاری رسانه‌های خارجی و معاند بر بخشی از افکار 

عمومی، به‌ویژه نسل جوان را فراهم کرده است
سیدعبدالجواد موسوی، عضو شورای 
سردبیری خبر آناین در گفت‌وگو با 
روزنامه قدس با اشاره به افول مرجعیت 
رسانه‌های رسمی در کشور می‌گوید: 
مرجعیت خبری عملاً از رسانه‌های رسمی گرفته شده 
و بخش قابل‌ توجهی از مردم یا به این رسانه‌ها مراجعه 
نمی‌کنند یا اساساً اخبار منتشر شده از سوی آن‌ها را باور 
ندارند، حتی آن دسته اندکی که هنوز به رسانه‌های رسمی 
اعتماد دارند نیز معمولاً جزو جریان‌های التهاب‌آفرین 
نیستند، اما از آنجا که رسانه‌ها کارکرد اصلی و اصیل 
خود را از دست داده‌اند، توان اثرگذاری جدی بر افکار 

عمومی را ندارند.
وی با مقایسه تأثیر رسانه‌های داخلی با رسانه‌های خارجی 
تصریح می‌کند: در مقابل، رسانه‌های غربی و معاند اثرگذاری 
به ‌مراتب بیشتری دارند؛ مسئله‌ای که باید به ‌طور جدی درباره 
علل آن اندیشید. او ریشه این وضعیت را در ضعف پوشش 
مناسب وقایع از سوی رسانه‌های داخلی می‌داند و می‌افزاید: 
یا رسانه‌ها اساساً به پوشش برخی اتفاقات نپرداخته‌اند، 
یا اگر پرداخته‌اند، روایت‌ها و داستان‌هایی ارائه داده‌اند که 

مخاطب به آن‌ها اعتماد نکرده و باور ندارد.
به گفته این فعال رسانه‌ای، نقش رسانه‌های خارجی در ایران 
به‌ویژه در میان برخی اقشار و به‌خصوص جوانان، پررنگ‌تر 
از رسانه‌های داخلی است. در این شرایط رسانه‌های داخلی 
باید بتوانند خود را به مردم نزدیک‌تر کنند؛ حتی کوچک‌ترین 
شعارهایی که در خیابان‌ها شنیده می‌شود، باید جدی گرفته 

شده و از کنار آن‌ها به‌سادگی عبور نشود.
ــاره به شیوه‌های اثرگذاری  این کارشناس رسانه با اشـ
رسانه‌های غربی خاطرنشان می‌کند: رسانه‌های غربی 
توانسته‌اند بر مخاطب خود تأثیر عمیقی بگذارند و برای 
او یک »تاریخ ذهنی« بسازند؛ تاریخی که مخاطب آن را 
باور می‌کند و بر اساس همان باور، در کف خیابان شعار 

می‌دهد. موسوی اظهار می‌کند: این رسانه‌ها با استفاده 
از ابزارهایی مانند فیلم، موسیقی، مستند و آنچه من از 
آن به‌عنوان »تونل زمان« یاد می‌کنم، فضایی ساخته‌اند 
که در آن، 50سال گذشته ایران به‌عنوان یک دوران طلایی 

تصویر می‌شود.
عضو شورای سردبیری خبر آنلاین می‌گوید: نتیجه این 
روایت‌سازی آن است که یک نوجوان یا جوان ایرانی، 
ناخودآگاه خواسته‌های همان رسانه‌های غربی را در خیابان‌ها 
بازتولید می‌کند. این در حالی است که ما متأسفانه طی 
نزدیک به نیم قرن، با وجود بودجه‌های قابل ‌توجهی که در 
رسانه‌های داخلی و ملی هزینه شده، نتوانسته‌ایم حتی 
یک‌هزارمِ تأثیر رسانه‌های خارجی را بر ذهن و رفتار جوانان و 

نوجوانان ایجاد کنیم.
به باور موسوی، بازسازی مرجعیت رسانه‌ای و احیای اعتماد 
عمومی، نیازمند بازنگری جدی در رویکردها، شیوه‌های روایت 
و نزدیکی واقعی رسانه‌ها به دغدغه‌ها و مطالبات جامعه 
است؛ امری که بدون پذیرش ضعف‌ها و اصلاح ساختاری در 

نظام رسانه‌ای کشور، دست‌یافتنی نخواهد بود.

نقش‌آفرینی رسانه‌ در جنگ روایت‌ها■
در شرایطی که تحولات اجتماعی و اقتصادی کشور با سرعت 
بالایی پیش می‌رود، نقش رسانه‌ها در همراهی با افکار 
عمومی، تحلیل اعتراض‌ها و نقش‌آفرینی در جنگ روایت‌ها 

بیش از پیش اهمیت یافته است.  
بهروز فرهمند، روزنامه‌نگار در گفت‌وگو 
با روزنامه قدس، بر ضرورت تشخیص 
خطوط رسانه‌ای داخلی و خارجی و تعیین 

مرز دقیق میان آن‌ها تأکید می‌کند. 
وی با اشاره به حضور دو خط پررنگ در صحنه رسانه‌ای 
امروز، می‌گوید: خط نخست مربوط به رسانه‌های اسرائیلی 
و غرب وابسته به صهیونیسم بین‌الملل است که در نهایت، 
تجزیه سرزمینی ایران را نشانه گرفته‌اند و خط دوم، برخی 
رسانه‌های داخلی است که تمام رخدادهای اخیر را آشوب 
می‌بینند و همه آن را -به تمامی- نوعی خطدهی از خارج 

کشور قلمداد می‌کنند.
او تصریح می‌کند: در این میان، رسانه ملی، میهنی، مردمی و 
دغدغه‌مندِ یکپارچگی سرزمینی ایران باید فراتر از این دو نگاه 
عمل کرده و مرز مشخصی میان خط تل‌آویو و نگاه افراطی 

داخلی ایجاد کند. 
این کارشناس رسانه با اشاره به ضرورت شکل‌گیری »اتاق 
فکر فراجناحی« در این شرایط ویژه می‌گوید: رسانه باید 
تمامی سخنان و شعارهای معترضان در کف خیابان را تحلیل 
کند؛ مواردی که معطوف به اقتصاد و معیشت و در انتقاد به 
سیاست‌های اقتصادی هستند، باید در دستور کار رسانه 
قرار گیرد، اما رفتارهای مشکوک و خشونت‌آمیز مانند آتش 
زدن بانک‌ها یا حمله به حافظان امنیت، باید با روشنگری و 
افشای پشت پرده رفتار دشمنان بداندیش مواجه شود. در 
این شرایط است که اعتراض مشروع به خشونت و ویرانی 

تبدیل نمی‌شود.
فرهمند همچنین بر ضرورت آگاهی‌بخشی به مردم از 
تجربه‌های جهانی تأکید می‌کند و می‌افزاید: رسانه باید 
الگوهایی از تجزیه، بحران و ناکارآمدی مانند تجربه‌های 
تاریخی بالکان، لیبی، سوریه، سودان و سومالی را برای 
مخاطب تشریح کند تا مردم از پیامدهای بالقوه آشوب و 
هدایت دشمن مطلع شوند. وی اظهار می‌کند: رسانه موظف 
است مطالبات درست را در دست بگیرد، برای آن راهکار ارائه 
دهد و همزمان نسبت به پیامدهای تحرکات مشکوک و 

خشن روشنگری کند.
وی با نگاه به آینده تصریح می‌کند: امیدواریم اعتراض 
و اغتشاش، دیر یا زود، ختم به خیر شود اما رسانه نباید 
واقعیت‌های کشور را نادیده بگیرد بلکه باید برنامه‌ریزی 
کند، با کارشناسان اقتصاد و اهل فن گفت‌وگو داشته باشد و 

مسیر حکمرانی مناسب را به مردم نشان دهد. 
او همچنین بر اهمیت سیاست خارجی و دیپلماسی با 
همسایگان و قدرت‌های نوظهور جهانی مانند چین تأکید 
می‌کند و می‌گوید: لازم است افراد برجسته و توانمند در حوزه 
ارتباطات بین‌المللی مسئولیت داشته باشند تا منافع ملی و 

ثبات کشور تضمین شود. 
ــه صرفاً  ــه امروز ن ــهروز فرهمند معتقد است: رسان ب
بازتاب‌دهنده اخبار، بلکه یکی از ابزارهای اصلی حفاظت 
از امنیت، آرامش و آینده کشور است؛ رسانه‌ای که باید 
عقلانیت، تحلیل و نگاه راهبردی را در مقابل آشوب و جنگ 
روایت‌ها پیاده کند و دغدغه یکپارچگی ارضی و تمامیت 

سرزمینی ایران عزیزمان را داشته باشد.

 کارشناسان رسانه در گفت‌وگو با قدس تأکید می‌کنند 
رسانه‌ها باید مرز میان اطلاع‌رسانی و دامن‌زدن به التهاب را رعایت کنند

حفظ منافع ملی 
در شلوغی روایت خیابان

ما در شرایط جنگی قرار داریم و همان ‌طور که در میدان نظامی 
آرایش لازم است، رسانه هم باید آرایش جنگی داشته باشد. 
رسانه یکی از ابزارهای جنگ است
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در واکنش به حمایت ترامپ از اغتشاشگران

 عراقچی: مسائل داخل ایران 
به هیچ کشور خارجی ارتباط ندارد

آرش خلیل‌خانه     وزیر خارجه کشورمان در واکنش به اظهارات 
مداخله‌جویانه ترامپ و حمایت از اغتشاشگران در ایران گفت: در 
تعامل میان دولت و مردم اگر مسئله‌ای هست حل می‌شود و مسائل 

داخل ایران به هیچ کشور خارجی ارتباط ندارد.
به گزارش قدس، سیدعباس عراقچی دیروز در حاشیه جلسه 
هیئت دولت درباره اظهارات مداخله‌جویانه ترامپ و حمایت او از 
اغتشاشگران و تهدید به اقدام علیه کشورمان در صورت برخورد با 
آشوبگران، بیان کرد: امیدوارم در تعامل میان دولت و مردم اعتراضات 
و نکاتی اگر هست حل و فصل شود. مسائل داخل ایران به هیچ کشور 

خارجی ارتباط ندارد.
وزیر خارجه درباره احتمال شکل‌گیری مذاکرات جدید با آمریکا با 
بیان اینکه فعلاً شرایط مناسبی برای مذاکرات نیست، اظهار کرد: این 
به علت سیاست‌های آمریکاست که خواهان مذاکره بر مبنای احترام 

متقابل نیست.
وی افزود: ایران هیچ ‌وقت میز مذاکره را ترک نکرد، ما همیشه آمادگی 

مذاکرات با احترام و منافع متقابل را داشته‌ایم.
عراقچی همچنین در خصوص روابط ایران و لبنان با توجه به ابراز تمایل 
همتای لبنانی خود به ادامه گفت‌وگوها و بهبود روابط، با اشاره به سفر 
خود در آینده نزدیک به بیروت تأکید کرد: روابط ما با لبنان از قدیم برقرار 
بوده و این روابط با کل مجموعه لبنان و دولت لبنان برقرار است. ما به 
دنبال گسترش این روابط هستیم و این انگیزه هم در طرف ما و هم در 

طرف لبنانی وجود دارد.
عراقچی با بیان اینکه یک هیئت اقتصادی هم با ما در این سفر 
همراه می‌شوند تا جنبه‌های اقتصادی و تجاری در روابط دو 
کشور را بررسی کنند، گفت: امیدواریم به روابط بسیار خوب 

بازگردیم.
وی همچنین با اشاره به اقدام‌های معاونت دیپلماسی اقتصادی 
وزارت خارجه، یادآور شد: معاونت دیپلماسی اقتصادی الان 
فعال‌ترین بخش وزارت خارجه است. برای توسعه روابط تجاری 
و همکاری‌ اقتصادی به‌ویژه با کشورهای همسایه خودمان تلاش 
بسیاری داریم. دیپلماسی استانی ما برای شناسایی ظرفیت‌های 
استان‌هاست تا با ظرفیت کشورهای همسایه منطبق و اتصالات 

برقرار شود.
عراقچی با بیان اینکه از طرح وزارت خارجه استقبال شده است، 
ادامه داد: اکنون همه استان‌ها درخواست دارند این نوع همکاری‌ها 
شکل بگیرد. ایران ظرفیت‌های بسیار زیادی دارد که هنوز به طور 
کامل استفاده نشده است. در منطقه همسایگی ما هم ظرفیت‌های 
اقتصادی بسیار خوبی وجود دارد و سیاست اصلی ما اتصال این 
ظرفیت‌ها به یکدیگر است تا در شرایط فعلی بتوانیم به اقتصاد کشور 

کمک کنیم.
وی همچنین تأکید کرد: وظیفه دیگر هم که تلاش برای رفع 
تحریم‌هاست را فراموش نکرده‌ایم و هر زمان که فرصت باشد تا 
این کار به ‌صورت عزتمندانه و شرافتمندانه انجام شود، حتماً 

اقدام می‌کنیم.

الیاس حضرتی وعده گفت و گوی پزشکیان با شهروندان را داد

 شفاف‌سازی برنامه‌های اقتصادی دولت
به زودی

همزمان با اقدام قابل تحسین دولت چهاردهم در تک‌نرخی کردن ارز 
که اگرچه در کوتاه‌مدت این جراحی اقتصادی سبب موج ناخوشایند 
تورم شده، اما در بلندمدت موجب حذف رانت افراد و شرکت‌های 
خاص خواهد شد و در شرایطی که بسیاری از مردم خواستار 
شفاف‌سازی در مورد این برنامه راهبردی و اقتصادی کابینه هستند، 
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت از گفت‌وگوی مسعود پزشکیان با 

مردم در آینده نزدیک خبر داد.  
الیاس حضرتی دیروز در حاشیه برگزاری جلسه هیئت دولت با بیان 
اینکه رئیس‌جمهور به زودی با مردم گفت‌وگو خواهد کرد، افزود: 
گفت‌وگو با مردم از سیاست‌های ماست. البته باید این گفت‌وگوها 
افزایش پیدا کند و آقای رئیس جمهور هم با مردم صحبت خواهد کرد. 
اظهارات حضرتی در حالی است که آخرین نشست خبری 
برنامه‌ریزی شده رئیس‌جمهور قرار بود سه‌شنبه ۲۹ مهرماه برگزار 
شود که به دلایلی لغو شد، اما پزشکیان ششم دی ماه در گفت‌وگوی 
مفصل رسانه‌ای با KHAMENEI.IR  به بیان ریز به ریز برنامه کاری و 
اقدام دولت برای آینده کشور پرداخت. با وجود این بسیاری معتقدند 
در شرایط جاری نیاز به گفت‌وگو میان مسئولان با مردم بیشتر 
احساس شده و می‌توان امیدوار بود اعلام رئیس شورای اطلاع‌رسانی 

دولت مقدمه چنین گام مثبتی باشد.  

رسانه‌های غربی – عبری در اقدامی بحث‌برانگیز، با 
برجسته کردن یک خط خبری مشترک و ویژه این گونه 
مدعی شده‌اند که رئیس جمهور ایالات متحده معتقد 
است مذاکره با ایران دیگر پذیرفته نیست، بنابراین این 
گزینه از دستور کار واشنگتن خارج شده است. در همین 
باره اسرائیل هیوم دیروز نوشت: دونالد ترامپ پیشنهاد 
»استیو ویتکاف« برای از سرگیری گفت‌وگو با جمهوری 
‌اسلامی را رد کرده و مسیر تشدید تحریم‌های اقتصادی 

و نظامی را برگزیده است.
ــزارش‌ها، طرح مذکور که با میانجی‌گری  بر اساس گ

عربستان ‌سعودی و عمان روی میز گذاشته شده، شامل 
توقف کوتاه‌مدت برخی تحریم‌ها بود. 

پیشنهاد شامل فریز کردن برنامه هسته‌ای ایران و نگه 
‌داشتن ۴۰۰ کیلوگرم )۸۸۱ پوند( اورانیوم غنی‌شده تحت 
نظارت سختگیرانه بین‌المللی بوده و هدف نخستین 
آن، ایجاد فضایی برای شروع مذاکرات گسترده‌تر عنوان 

شده بود.

میزی با پایه‌های لرزان■
بازی جدید رسانه‌های ضدایرانی درباره مفهوم مذاکره و 
ضریب دادن به آن در این مقطع زمانی اما کمی مشکوک 
و پرسش‌برانگیز است. طرح کلیدواژه مذکور در شرایطی 
است که آمریکا و رژیم‌ صهیونیستی با دمیدن بر 
اعتراض‌های معیشتی ایران به دنبال مصادره و تبدیل 
آن به فتنه‌ای دیگر هستند و البته با توجه به تجربه 
گذشته و جنگ ۱۲روزه، مشخص است که تهران به این 
راحتی‌ها راضی به نشستن پای میز مذاکره با پایه‌های 
لرزان نخواهد بود. این واقعیت روز گذشته بر زبان وزیر 
امور خارجه جاری شد. سیدعباس عراقچی در حاشیه 
نشست هیئت دولت در پاسخ به پرسش خبرنگاران 
درباره مذاکرات احتمالی با طرف غربی این مسئله را رد 

کرد و گفت: فعلاً به علت سیاست‌های آمریکا، شرایط 
برای گفت‌وگو فراهم نیست.

با وجود اینکه ابتکارات منطقه‌ای و جهانی برای کاهش 
تنش در موضوع پرونده هسته‌ای همچنان برقرار بوده 
و حتی منابع خبری از سفر »بدر البوسعیدی« وزیر 
خارجه عمان به تهران در اوایل هفته آتی خبر می‌دهند، 
ولی شکی نیست که کاهش تنش در این مقوله نیازمند 
تصمیم‌های سخت از سوی طرفین منازعه است که به 
نظر بعید می‌آید آن‌ها انعطافی در این باره به خرج دهند. 
ــاره نفی  پس پشت پرده موج خبری غربی – عبری درب
مذاکره با ایران و البته آن هم به گونه‌ای که آمریکا را در 

موقعیت برتری نشان می‌دهد چیست؟
برای یافتن پاسخ، نگاهی کوتاه به تحولات جاری منطقه 
کافی است. رسانه‌های دشمن در حالی تلاش دارند با 
طرح حق به جانب ایده مذاکره، جمهوری اسلامی را در 
موضع ضعف قرار دهند که نوع مهره‌چینی‌های آن‌ها از 
ادامه سیاست فشار حداکثری حکایت دارد. در ادامه 
همین رویکرد تهدید‌آمیز طرف مقابل بود که روز گذشته 
همزمان با موج‌سواری آن‌ها بر اعتراضات ایران، منابع 
ــژه دلتای آمریکا در  خبری مدعی حضور نیروهای ‌وی
کردستان عراق با هدف فشار بر تهران شدند. رسانه‌های 

عبری با برجسته کردن چنین روایتی نوشتند: تصاویر 
ماهواره‌ای، بالگرد‌های هنگ ۱۶۰ نیرو‌های ویژه ایالات 
متحده در پایگاه الحریر کردستان عراق را نشان می‌دهد، 
مقری که فاصله آن تا مرز ایران ۶۰ کیلومتر و تا شهری 
مانند تبریز حدود ۳۰۰ کیلومتر است. به نظر امکان 
عملیات برای انهدام شهر‌های موشکی ایران زیاد است!

یک تیر و دو نشان■
ادعای صدور هشدار از سوی پنج کشور آمریکا، بریتانیا، 
ــاره سفر  کانادا، هند و استرالیا به شهروندان خود درب
به ایران را هم باید به این مقوله افزود.با این اوصاف در 
شرایطی که تهدیدات دشمن بر ضد جمهوری اسلامی 
به اوج خود رسیده، در پشت پرده بازی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی با مفهوم مذاکره به نظر دو هدف روشن 
نهفته است؛ نخست اینکه ایران همان گونه که گفته شد 
چند روزی می‌شود که درگیر اعتراضات بخشی از جامعه 
نسبت به وضعیت معیشتی است. شهروندان بحق 
خواستار اصلاح روند‌های اقتصادی از سوی حاکمیت 
هستند، اما واشنگتن و تل‌آویو با سوار شدن بر این موج 
و آشوب‌طلبی، به دنبال ناامن‌سازی کشور و ماهی‌گیری 
از این آب گل‌آلود هستند. دشمنان در کمین نشسته 

احساس می‌کنند به واسطه تحولات جاری، جمهوری 
اسلامی در موضع ضعف قرار داشته، از این رو ضمن 
ــازی با کلیدواژه مذاکره )رد زبانی و ترغیب ایران به  ب
گفت‌وگو در پنهان( درصدد هستند با قرار دادن ما در 
گوشه رینگ امتیاز گرفته و به اهداف خود برسند. البته 
سیاست دوگانه آن‌ها و ادعای نفع مذاکره از سوی ترامپ 
یک هدف مهم دیگر هم دارد و آن هم روحیه دادن به 
عناصر نفوذی در میان معترضان بوده و اینکه آمریکا 
در پی مذاکره نبوده و در میدان از آن‌ها حمایت می‌کند 
تا به هدف نهایی خود که دامن زدن به آشوب در ایران 

هست برسند.
 این فرصت‌طلبی خبیثانه در شرایطی است که تحولات 
ونزوئا - اذعان ترامپ به اینکه نفت عامل دخالت 
نظامی در این کشور بوده و همچنین حذف مخالفان 
مادورو از پروسه دولت‌سازی در آینده - به روشنی نشان 
ــرای آمریکا نه منافع کشور هدف مهم است و  داده ب
نه معترضانی که به‌ امید فردایی بهتر به بیگانه دل 
بسته‌اند؛ برای آن‌ها مهم »اول آمریکاست« و ایرانی‌ها به 
روشنی نسبت به این مسئله شناخت داشته و رؤیا‌های 
شیرین دشمن علیه کشورمان را به کابوسی ترسناک 

برای آن‌ها بدل خواهند کرد.
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 رسانه‌های غربی – عبری می‌گویند 
 ترامپ مذاکره با ایران را از دستور کار خارج کرده 

اما پشت پرده این ادعا چیست؟

 از ظاهرسازی ترامپ برای مذاکره 
تا حمایتش از اغتشاش و آشوب


